

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Periódico independiente

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Oficinas y Talleres: San Matías, 30

## LAS FIESTAS DEL CORPUS

### Buena impresión

Ya está ultimado y aprobado por el Ayuntamiento, el programa de las próximas fiestas del Corpus. Ayer lo dimos a conocer a nuestros lectores, tal y como había salido de la sesión municipal.

El programa es muy amplio y constituye sin duda un acierto de los organizadores. Desde el día 29 de Mayo en que saldrá la cabalgata histórica anunciadora de las fiestas, al 10 de Junio en que la retreta militar pondrá fin a las diversiones, hay una profusa serie de festejos capaces de satisfacer todos los gustos y de interesar a todas las clases sociales.

La Comisión de Fiestas, utilizando la base tradicional de nuestros festejos y llevando al programa alguna que otra novedad de interés, para darle más amplio espíritu de atracción, ha sabido ponderar todos aquellos matices que pueden contribuir al éxito de nuestras famosas ferias. Y no quedó olvidado ningún aspecto interesante, pues se ha conseguido mezclar muy acertadamente los espectáculos de cultura, con los de arte y con los de carácter popular, buscando un conjunto sugestivo y armonioso.

Entre los primeros figuran certámenes literarios y fiestas infantiles. Entre los segundos, los admirables conciertos en Carros. Y por la Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección prestigiosa del maestro Arbós; exposiciones artísticas, cantos y bailes andaluces, etc. Y los festejos populares forman una larga serie que proporcionará solaz y recreo a todo el mundo: corridas de toros, veladas y verbenas, bailes, fuego de artificio, iluminaciones, músicas...

Hay pléyora de fiestas en el programa aprobado anteaayer por el Ayuntamiento. La parte deportiva, —carreras de caballos, tiro a piñones, etc.— va reforzada este año con el campeonato de «foot ball», deporte que tan enorme incremento va adquiriendo en Granada. Y no faltan tampoco las fiestas de carácter benéfico, como el concurso de bandas militares organizado por la Cruz Roja, el concierto a beneficio de la Asociación de Caridad...

Hay, pues, en el programa sobrados elementos de lucimiento y diversión que forman un conjunto muy atractivo. Y es preciso reconocer en honor a la justicia, que

el presidente de la Comisión de Fiestas, señor Hernández-Carrillo, que ya organizó con brillantez las fiestas del año anterior, ha realizado ahora una labor fatuosa y lucida, poniendo a contribución su buena voluntad y su inteligencia para dar el mayor esplendor posible a las solemnidades del Corpus.

Ha presentado el señor Hernández-Carrillo un programa interesante, fruto de un esfuerzo provechoso, que merece sinceros plácemes. Y ha sabido estimular el granadino de aquellos elementos y entidades que prestan su cooperación al más brillante éxito de las fiestas. Ese concurso vitalicio del comercio, del Centro Artístico y de otras entidades, contribuye eficazmente a la magnificencia del Corpus granadino. La dirección inteligentísima y bien orientada del presidente de la Comisión de Fiestas, ha dado un resultado muy satisfactorio, que debemos reconocer y aplaudir.

Otro punto digno de alabanza, se relaciona con las iluminaciones. Las iluminaciones granadinas, por su esplendor, gozan de merecido renombre en todas partes. Son uno de los más bellos adornos de nuestras fiestas. Por eso, está bien que se fomenten y se perfeccionen para mantener y aumentar el prestigio de Granada. La cooperación del comercio, iluminando fastuosamente las calles céntricas, merece el reconocimiento de la ciudad.

Ultimado el programa y prontos a salir a la luz pública los carteles anunciadores, cumple ahora dar a la propaganda de nuestras fiestas un carácter positivo. Nunca nos cansaremos de repetir que la propaganda es cosa esencial para el éxito de los festejos. Conviene organizarla bien, orientarla en un sentido eficaz y sacar de ella el mayor provecho para la atracción de forasteros. Confiamos en que el señor Hernández-Carrillo sabrá hacer bien estas cosas.

Significan tanto en la vida granadina las fiestas del Corpus, que todo lo que hagamos para asegurar el éxito nos parecerá poco. La labor de la Comisión y de su presidente y la buena voluntad del alcalde señor Navarro Senderos, tan amante de Granada y de sus prestigios, son pregoneras del éxito que todos los granadinos deseamos.

### El profesor Del Vecchio

El doctor Jorge Del Vecchio nos ruega que adelantemos a las autoridades de Granada y este salido sirva de despedida, ya que él no lo pudo hacer personalmente de todos por la escasez de tiempo, quedando muy reconocido a las autoridades con él salidas.

### Un telegrama

El rector de nuestra Universidad don José Palauo Romero, ha dirigido un telegrama al rector de la Universidad de Roma, felicitándole y dándole las gracias por las notables conferencias que el profesor de aquella Universidad ha dado en la nuestra.

### EN CERVANTES

### Los últimos estrenos

Continúa la compañía Alcoriza la serie de estrenos de dramas y aventuras y obras de gran espectáculo, que constituyen el nervio de estos celebrados estrenos.

Los últimos estrenos han sido El castillo de los fantasmas y El fantasma gris.

Ambas obras se las traen en truco y situaciones de emoción y en efotos de visualidad.

En El castillo de los fantasmas hay un derrumbamiento de una gruta, con la mayor verosimilitud posible, y que el público ovacionó mucho.

Los secretos de la corte de Venecia, obra policélica representada ayer tarde y anunciada como estreno, no lo

### El Magisterio y la candidatura ministerial

#### Feliz coincidencia

Uno de los temas más debatidos por los maestros, en estos días de próxima lucha electoral, ha sido el de la coincidencia a la clase, tomar parte en los comicios, bien designando candidatos para que en su día puedan levantar su voz en el Parlamento, pidiendo justicia en pro de la enseñanza de la cultura popular, tanto necesitada de la acción eficaz de los maestros y entusiastas profesores que llegan sentir vivamente su influencia en el decisivo camino que hay que trazar para que la bendita institución social y benéfica denominada Escuela, dé en cantidad conveniente, sus amorosos frutos, o bien apoyando a aquellos más afortunados por su condición y talento.

Y a este propósito, que encierra una mira elevada, van dirigidas las presentes líneas, que sometemos a la consideración de los que, por deber ineludible de ciudadanos, están llamados a contribuir al logro de ideales tan dignos por la justicia de su demanda.

Si, en Granada, por fortuna, el Gobierno ha designado como candidatos ministeriales a tres prestigiosas personalidades que encarnan el ideal sintético del bien deseado.

Don Pascual Nacher, sabio catedrático de nuestra gloriosa Universidad e ilustre director general de Primera Enseñanza; don Agustín Rodríguez Aguilera, prestigioso jurista, consultor superior de Primera Enseñanza, hijo de la noble estirpe de maestros notables y profundamente granadinos; y don Eduardo Moreno Agrela, figura prestigiosa de la mejor de Granada, que tiene en su haber político la nota máxima de que votó siempre, en el Parlamento, cuanto mejoras se propusieron siempre en favor de la pública enseñanza, forman una trinidad que, por sí sola, se recomienda como mejor, y da aquí que el Magisterio granadino la haga suya y la recomiende a la pública opinión, pues votando a estos tres hombres de buena fe y voluntad, contribuiremos todos a que se aproxime, cada un día más, el venturoso de copiosos bienes, que culminan la obra redentora que intrínsecamente el problema de los maestros, que ha de resolverse por todos, si es que queremos hacer patria en el elevado concepto de su grandiosa significación.

Así lo esperamos, porque pueblo y maestros, manifestándose unidos, podrán realizar más bien el cometido de una nueva era de prosperidad, cuya base sólida puede fortalecerse en el principio del más bello y trascendente ideal.

AMEVE

### Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

### Gasa del "Heraldo"

### En el Ayuntamiento

#### Los premios del Alcalde

El jefe de la Limpieza ha comunicado que las pesetas que le entregó el señor Alcalde para ser distribuidas entre el personal que más se distinguiere en el cumplimiento de su servicio, le han correspondido a los señores Torcuato García, Santiago Reyes Garrido, Eduardo Molina Guerrero, José Rodríguez López y Miguel Mezasa Funes.

#### Asociación de Caridad

En los comedores de la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 520 raciones.

#### Ballo Nocturno

En el Asilo Nocturno pernoctaron veinte indigentes.

#### El precio de las carnes

Toro, litpis, sin hueso, 4,30 pesetas kilo; borraco con hueso, 3,30.

#### Obreros

En las diferentes obras municipales trabaron ayer 163 obreros.

### Junta del Censo

Por falta de número, no pudo celebrarse sesión ayer tarde la Junta provincial del Censo electoral.

Asistieron el presidente Sr. Crespo y los vocales señores Luna Pérez, Oliveras (don Luis), Villalobos y Ocaña.

Se ha citado en segunda convocatoria, para esta tarde a las cuatro.

### Por cortar una carretera

Ayer se recibió en el Gobierno civil una comunicación de la Guardia civil de Ceán, comunicando haber entregado al juzgado de Ventas de Huelma, un atestado contra los vecinos de dicho pueblo, Francisco Muñoz Fernández, José Muñoz Moreno y Manuel Pérez, por haber cortado una parte en el sitio Pozo Honda, colina de Huelma, cortando aquel camino vecinal.

### Momentos trascendentales

Mañana se reúne en Madrid el Directorio de las clases mercantiles que entregará a los poderes públicos las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Santander.

Este Directorio será recibido en audiencia por S. M. el Rey, y en respuesta manijará oír al Monarca la patriótica queja de las clases mercantiles, quejas que indudablemente han de repercutir en su oficio como aliento de amor patrio y como esperanza de un resarcido venturoso, de una patria grande digna y respetada, como siempre, fué el más grande ideal de sus héroes.

De la eficacia de este acto, esperamos resultados positivos.

Estas conclusiones, también serán entregadas al Gobierno, en ellas se encierra un programa de política administrativa, estudiada, de tal forma que es el único que con su implantación inmediata se puede salvar a la nación del caos que se avecina.

De este segundo paso ya dudamos de su eficacia; el Gobierno al recibir las sugerencias ha de reconocer la justicia de lo que en ellas se solicita, y ofrecerá su estudio y su aplicación a medida que vaya siendo posible, y esto es lo verdaderamente importante, porque tan acostumbrados estamos a estos ofrecimientos, que luego han sido relegados al olvido poco a poco, que dudamos lo tomen en consideración para un cambio radical en el cauce político y administrativo.

Seguramente se los dirá que ya el Gobierno se preocupa de ello y alegrará como prueba, un propósito de reducir los gastos producidos por los automóviles oficiales, y quizá considere que ya es algo, pero la insignificancia de ello está que solo puede compararse con aquel aristocrático arruinado, que no encontró posible hacer más economías en su derrumbada hacienda que suprimir el farol de la escalera.

Y nos ha de dudar en su eficacia, porque el Gobierno no se renueva de su vida y virididad, sigue en las manos de los mismos hombres que la han llevado a la Nación a un estado actual de desorden administrativo de los mismos hombres que no paran de crear prebendas para en ellas colocar hijos, hermanos, yernos etc., como si la nación fuera patrimonio suyo y que en relación familiar les imposibilita la exigencia de unas responsabilidades que a todos les alcanza de esos hombres que por no poder satisfacer los cargos creados por ellos se hallan medio más fácil que aumentar los tributos, en forma abusiva, sin antes revisar la riqueza pública, precisamente porque el que más tiene, tiene más influencia para ocultar, haciendo pesar la desproporcionalidad sobre las más modestas, dan lo lugar con todo esto a que el presupuesto sea líquido con un déficit de cerca de mil millones. De los mismos hombres que en estas elecciones siguen los mismos procedimientos de imposición y malos artes para lograr una mayoría adicta por los vínculos de la gratitud, no por un programa de regeneración pensando en una patria grande.

El Directorio que hará entrega de las peticiones al Gobierno seguramente han de recibir frases de esperanza, pero confiamos que los hombres que lo integran tienen contraindicación con el país, todos han de darse cuenta de la responsabilidad que sobre ellos pesa, y que España entera espera que con fe indague han de laborar porque pronto, mirando al estado actual de la patria, sea un hecho la implantación de aquello que en ellos confiamos. Tengan en cuenta que de su fortunada gestión, depende el que la patria marche por los venturosos senderos de su regeneración y grandeza.

Gabriel GALDÓ

### Escos de sociedad

Con objeto de entregar al Gobierno las conclusiones aprobadas por las clases mercantiles en Santander, y ser recibido en audiencia por su majestad el Rey y el Directorio nombrado para ello, hoy sale en el rápido de Madrid el delegado de la región de Andalucía Oriental, comerciante de esta plaza y presidente del Círculo Comercial, don Miguel García Tarife.

Ha regresado a Granada, el decano del Colegio de Abogados y diputado electo por Antequera don José de Luna Pérez.

Ayer a las cuatro de la tarde tuvo lugar en la iglesia de Santa Escolástica, el acto de administrar las aguas bautismales a una preciosa niña, hija de doña Rosario Arroyo y de don Serafín López Cuervo.

Terminada la religiosa ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron a casa de los padres de la nueva cristiana, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Anoche regresó en el rápido de Madrid el abogado don Francisco González Carrasosa.

También llegó el joven abogado don Antonio Arenas.

### Para impresos baratos en "El Defensor de Granada"

### POLITICA

Se acerca el día de la elección de diputados a Cortes, y ya el cuerpo electoral ha formado extensa idea de cual es la verdad de la candidatura que tiene grandes simpatías en la oposición, y cual es la que, amparándose en tendencias y antítesis coactivas, sólo se ha presentado por raso simulacro, y convenida de antemano de su tremendo fracaso.

La candidatura de grandes simpatías, la que la opinión sana en más de votar sin la más pequeña vacilación, es la ministerial; la que forman candidatos tan prestigiosos como don Pascual Nacher, don Agustín Rodríguez Aguilera y don Eduardo Moreno Agrela.

La que ampara y cubre su caquismo tras la pantalla de un grupo pretenciosamente conocido y expulsado por el Gobierno, es la de don Santiago Oliveras, que no ha dudado, vista la omnipotencia de su candidatura en echarse en brazos del lachiguismo putrefacto que en vano busca un imposible resurrección de Lázaro.

Mas el cuerpo electoral ha sabido prontamente descubrir lo que trasaba el tal grupo de impopulares y se ha apresurado a ofrecer todo apoyo y concurso a los candidatos señores Nacher, Rodríguez Aguilera y Moreno Agrela, que están recibiendo todos los días importantes adhesiones y ofrecimientos de personalidades prestigiosas, entre las que se encuentran muchas que están alejadas de la política.

Con esto, los que antes se esperaban el simulacro de lucha por contar con unas pesetas como satisfacción de sus conciencias y convicciones, están disgustadísimos y llenos de la mayor desesperación.

Que la tierra les sea leve!

En el Liceo se reunieron anteañoche los numerosos y valiosísimos elementos que patrocinan las candidaturas de los señores Nacher y Aguilera. Estos expusieron con claridad su programa electoral informando por los más nobles ideales, congratulándose de ir a la lucha, en inteligencia con el partido liberal con servador, contra la vieja política que hasta hace poco vivió en esta capital. Reino indescriptible entusiasmo, y se dirá como seguramente el triunfo, que tendrá su debida continuación en las próximas elecciones a diputados provinciales y concejales.

Los catedráticos de la Facultad de Ciencias han ofrecido un banquete al señor Director general de primera Enseñanza don Pascual Nacher y Villar, catedrático y ex decano de dicha Facultad.

Numerosos elementos jóvenes del comercio de esta capital han visitado al señor Nacher, ofreciéndose con entusiasmo para apoyar su candidatura y defender la pureza del sufragio.

Esta noche a las nueve se reunirá en los salones del Liceo los interventores y apoderados de las candidaturas ministerial por los distritos de San José, Santa Escolástica, San Cecilio y el Salvador.

### Si usted adquiere un automóvil y tiene interés en conservarlo en perfecto estado de funcionamiento, pida a su registrador los precios de AIGLON AUTO-OIL

### Honras fúnebres

En la iglesia parroquial de San Matías, se celebraron ayer a las once, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del que en vida fué director de la Escuela Normal Superior de Maestros, don Joaquín Carrillo y Font.

El templo estaba profusamente iluminado; negros crepones cubrían severo catafalco, y la multitud de amigos y deudos del finado, llenaban casi por completo la anchurosa nave central del sagrado recinto, prestando así, reiteradamente, el respeto y la consideración que a todos mereciera el sabio y prudente maestro de maestros, cuya muerte repentina nos sumió en el más profundo dolor.

El, porque don Joaquín, como castamente le llamábamos todos, era hombre tan severo como formal, tan bueno como espontáneo, tan justo como virtuoso. La modestia era su característica, prueba concluyente de sus merecimientos. Jamás hizo alarde de su portentoso saber. Hablaba de ciencia con la mayor sencillez, la que vulgarizaba con instrucciones de viviente y compenetrado.

Sus muchos discípulos (hoy la mayoría parte formaban con él el Claustro de la Escuela), son la más solemne conclusión de cuanto queda dicho y probado.

Que Dios misericordioso le tenga en su santo seno, y multiplique nuestras oraciones en plego y justo premio, al que procedió siempre piadoso y bueno, haciendo honor a la clase que tanto honrara y ensalzó, prodigando saber y virtud.

X.

### Efemérides granadinas

Del libro de don Luis Morell Terry 27 de Abril

1585.—En este día se habían fijado en vivamente en el Suro Monte 679 cruces, con motivo del famoso descubrimiento de las reliquias y libros plúmbeos.

1727.—El Tribunal de la Inquisición celebra solemne función religiosa con motivo de la canonización de Santo Toribio, primer Arzobispo de Lige y antes inquisidor de esta ciudad.

1858.—El Ayuntamiento aprueba el proyecto de reforma del ex convento del Carmen con destino a Casas Consistoriales, formado por el arquitecto señor Baglieto.

1871.—Real orden disponiendo que se lleve a efecto la permuta del cuartel llamado de la Compañía por el edificio que ocupó en el Campo del Príncipe la Escuela Normal de Maestros, y en su virtud que se haga entrega por las dependencias militares a las de Instrucción pública del predicho cuartel.

1889.—Dan comienzo los festejos por la declaración canónica de Patrono de Granada en favor de la Virgen de las Angustias, cuya milagrosa imagen es trasladada, procesionalmente a la Iglesia Catedral, acompañada del Patron San Cecilio.

### En la imprenta de este periódico se hacen candidaturas, circulares, carteles y toda clase de impresos electorales a precios económicos.

### Nombres femeninos

Aunque no siempre es posible fijar con exactitud el origen y verdadero significado de los apellidos, más difícil aun es determinar el valor de los nombres propios.

A causa de esto, y como nota curiosa, insertamos a continuación unos cuantos nombres de mujer, con la explicación de su nombre y el valor que tienen ante la etimología que cada uno de por sí presenta:

Adela.—Es oriundo de Alemania y significa «Princesa».

Alicia.—También es alemán este nombre y vale tanto como «noble».

Amalia.—Es asimismo de origen teutónico y equivale a «laboriosa».

Ana.—Es nombre hebreo y sinónimo de «gracias».

Angela.—Tiene su etimología en el griego y significa «nuncia».

Bastri.—Viene del latín y significa «la que hace el bien».

Berta.—De etimología alemana. Quiera decir «noble y famosa».

Bianca.—Es palabra francesa y equivalente a «noble».

Brigida.—Se remonta al idioma celta y representa «la fuerza».

Catalina.—Es nombre griego y equivale a «pura».

Cecilia.—Pertenece al idioma latino. Su significado es de «poca vida».

Débora.—Nombre puramente hebreo y sinónimo de «beje».

Dorotea.—Viene del griego y significa «don de Dios».

Elena.—También es de origen griego. Significa «lisonjera».

Elisa.—Este nombre que vale tanto como «promesa divina», es de origen hebreo.

Estefanía.—Es oriundo de Grecia. Su significado es el de «incoronada».

Ester.—Equivale a «estrella» y proviene del hebreo.

Eufemia.—La de la buena fama. Su origen se encuentra en Grecia.

Eugenia.—Es nombre francés y significa «bien nacida».

Filomena.—Así llamaban en Grecia a las «amantes de la luna».

Gertrudis.—Equivale a «doña la verdad» y se deriva del lenguaje alemán.

Juana.—Es hebreo y su significado es «la gracia de Dios».

Laura.—Significa «coronada de laurel» y es oriundo del latín.

Lucrecia.—Es también latino y equivale a «generancia».

Margarita.—Es el nombre griego de «perla».

### El crimen de Alhendín

#### La familia del «Quinquillero» en Granada

Como recordamos en nuestros lectores el día 17 del pasado mes de Marzo, con motivo del crimen de doña Luisa Trujillo, salió el telegrama de la benemérita jefe de línea de Santafe don Antonio Pérez Murillo, acompañado del cabo D. Juan Espinosa Pardo y el guardia Antonio Pérez Aguilero, en persecución de los autores de ese crimen cometido en la madrugada del día 4 de dicho mes, asesinado y robo que causó sensación lo mismo entre los vecinos de Alhendín que en Granada, donde fué muy comentado por las circunstancias que concurrieron en el hecho.

El oficial señor Pérez Murillo con la fuerza de sus órdenes estuvieron en Mérida, Badajoz, Córdoba, Linares, La Carolina, Valdepeñas Manzanares, Madrid y por último en Talavera de la Reina.

En este último punto y en la posada conocida por la de Bernardó, detuvieron a la familia de uno de los criminales llamado Florentino Martín Alonso (e) El Quinquillero.

Dicha familia la componen Rosalía Pérez Núñez, amante de El Quinquillero y los hijos de ella Dámaso Carreras Pérez, de diez y seis años, Eledio, de once, Inocencia, de once, y Antonio, de diez.

La Rosalía se hacía pasar por Luisa Pérez Leni, pero la Benemérita averiguó su verdadero nombre.

Rosalía había quedado viuda hacía ocho años. Se llamaba su esposo Matías Carreras y falleció en Tamames (Salamanca).

#### Lo que dijo Inocencia

Según nuestras noticias, la niña dijo a la Benemérita que se llamaba Inocencia Carreras Pérez, de once años de edad, natural de Tamames (Salamanca); que su madre, encontrándose en Huelva, se había reunido con un hombre cuyo nombre ignoraba; que desde dicha ciudad se marcharon a Sevilla, donde estuvieron medio año, y desde allí se trasladaron a Santafe, donde permanecieron unos cinco meses; que salieron de este punto un día que estaba lloviendo, y a poca distancia se separó su padrastro de la familia, ignorando a qué punto se dirigía y donde podía encontrarle; que ella, con su madre y sus tres hermanos, se trasladaron a Alcaudete, donde compraron un carro; que como no tenían caballerías alquilaron dos, trasladándose a Martos y desde esta punto a Jaén, donde compraron ganado, y después marcharon a Linares, donde pasaron unos días.

Desde Linares se trasladaron a La Carolina y otros pueblos, y por la carretera se marcharon a Valdepeñas, Manzanares y Toledo, pasando después a Talavera de la Reina, donde fueron capturados.

Agregó Inocencia que al salir de Santafe compraron un reloj que tenía su hermano y que ignoraba la cantidad que gastaron en dicho objeto.

#### Lo que dijo Rosalía

Parece que al ser detenida la Rosalía Pérez Núñez, amante de El Quinquillero, se expresó en iguales términos que su hija Inocencia.

Agregó en su interrogatorio Rosalía, que cuando llegó a Jaén efectuaron algunas compras de ropas y efectos de quincalla y bisutería por valor de 3.500 pesetas; que le dio dinero y unas papas para un chófer del correo de Jaén a Granada para que en el Monte de Piedad le sacara varias prendas que tenía empuñadas.

Agregó que de Jaén salieron para Linares, donde estuvieron dos días dedicados a la venta de quincalla.

Rosalía con su hijo mayor volvieron nuevamente a Jaén con objeto de recoger las ropas que tenía empuñadas en Granada y que le entregó el chófer que antes decimos.

Después se marcharon a Linares, viéndose con serpeza que se había aumentado el Florentino Martín con los demás hijos. En Linares cogió el tren Rosalía, dirigiéndose a Valdepeñas, donde se incorporó a sus hijos, estando en dicha localidad una noche. A Valdepeñas llegaron el 19 de Marzo. El día 20 llegaron en el correo los dos niños. El Florentino se había separado de sus hijos en Madrid. Reunidos la Rosalía y sus hijos marcharon a Manzanares, donde pernoctaron una noche, saliendo al día siguiente para Puerto Lapechil, y desde este punto, por la carretera, a Toledo.

Allí se separó Florentino de ellos. El Eledio marchó en auto a Vargas y desde este punto, en el tren, se dirigió a Talavera de la Reina, donde esperó a su familia. A Talavera de la Reina llegaron el día 24.

En dicho punto, la Benemérita vigilaba a la familia de El Quinquillero hasta la llegada del teniente señor Trujillo, el cabo Espinosa y el guardia Pérez Aguilero.

#### Un interrogatorio

En el interrogatorio que fué objeto la familia de El Quinquillero, parece que dijeron que se enteraron del crimen y robo cometido en Alhendín a la salida de la ciudad de Santafe. El Quinquillero lo contó con todos sus detalles y que partieron a 18.000 pesetas.

Dicho sujeto entregó a su amante

### AVIZOR

### Herido de un tiro

Anoche a las nueve y media, ingresó en la Casa de Socorro Emilio Gutiérrez, de treinta y cinco años, que sufría herida por arma de fuego en el pie derecho.

Manifestó que se había herido al dispararse un revólver que se le cayó al suelo.

Al herido se le extrajo la bala, y después se le condujo a su domicilio.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

una cadena de oro y un reloj antiguo con llave, cuyas alhajas recuperó la Guardia civil.

En Talavera de la Reina compraron ropas por valor de 4.000 pesetas. Además de dichos objetos se incautó la Guardia civil de un carro con un mulo y un burro con las guarniciones nuevas, 75 pesetas en calderilla y otros efectos.

Por qué fueron detenidos los posaderos de Talavera de la Reina

Uno de los días que dábamos información del crimen de Alhendin, dijimos que habían sido detenidos el posadero y su esposa, donde se hospedó la familia de El Quinquillero.

El motivo de su detención fue por haberse sabido que dichos individuos ocultaron 5.000 pesetas, procedentes del robo de Alhendin.

Cuando la Benemérita registraba con dos mujeres en uno de los cuartos de la posada, a Rosalía Pérez Núñez se le cayó de entre las piernas un trapo azul, donde guardaba 5.000 pesetas. La Rosalía, disimuladamente le dio con el pie al trapo, quedando oculto debajo de una puerta.

Conducida a la cárcel Rosalía, parece que subieron a las habitaciones los posaderos, encontrando el trapo con las 5.000 pesetas, las cuales ocultaron.

Cuando la Benemérita tuvo conocimiento del hecho, se personó nuevamente en la posada, negando sus dueños tener dicha cantidad, por cuyo motivo fueron detenidos el posadero y su mujer.

El «Quinquillero», no estuvo en este Penal

Según nuestras noticias, el Quinquillero, aunque sujeto de malos antecedentes, no estuvo en este Penal; solamente había cumplido condena en la cárcel de Málaga, por el robo de una manta.

Cómo se cometió el robo y el crimen

Por declaraciones de la familia, se sabe que el Quinquillero conoció en Granada al Chalo y el Povedano, cuando salió del Penal el día 24 ó 27 de Febrero último.

Dichos sujetos, en unión de otro cuyo nombre se ignora, e informados por el Povedano, trazaron los planes para el robo casa de doña Luisa Trujillo, pero nunca pensaron en matarla.

La noche que cometieron el delito llegaron a Alhendin, y después de tomar las precauciones debidas, abrieron la puerta de la casa, donde estuvieron más de hora y media registrando algunas habitaciones con objeto de apoderarse del dinero, pues creían que doña Luisa Trujillo era inmensamente rica y tenía guardada importante cantidad en metálico.

Como los ladrones no encontraron el dinero, decidieron entrar en la habitación donde dormía doña Luisa, y para ello violentaron la puerta.

Al ver dicha señora a los referidos sujetos, se puso una bata, dirigiéndose a uno de los balcones demandando socorro.

En este momento, los cuatro la drozaron destrozando a doña Luisa, llevándose a la habitación contigua, donde le fue encontrada muerta.

El Povedano cogió una manta y una almohada y colocoaron a doña Luisa Trujillo, encerrándose ya en el cuarto, como quiera que dicha señora pretendía «levantar nuevamente el socorro». El Quinquillero le cogió por el cuello, colocándole un cordel, y en uno de los troncos quedó muerta doña Luisa.

Antes de esta operación, D.ª Luisa dijo a sus agresores donde estaba el dinero.

Uno de los criminales, al ver que había sido muerta doña Luisa Trujillo, salió de la casa desparpado, y a la fecha se ignora dónde se encuentra.

Según parece, los tres criminales enviaron al fugitivo 500 pesetas, producto del robo, cantidad que entregaron a su hijo, ya que no parecía el completo por ninguna parte.

Una vez que los criminales el Chalo, el Quinquillero y el Povedano vieron que doña Luisa Trujillo había muerto, conocedores del sitio donde estaba el dinero se apoderaron de él, así como de varias alhajas.

Los asesinos, cuando llegaron a Granada, se distribuyeron el dinero en una posada y no en un pojo del Silbo, como dijo el Povedano.

Llegada a Granada. Anterior, custodiado por varias parejas de la Guardia civil, llegó a Granada la familia de El Quinquillero.

Al arresto fué conducida Rosalía Pérez Núñez, y a su hijo Dámaso se le trasladó a la Cárcel.

Los demás hijos, Eladio, Isaac y Antonio, ingresaron en el Hospicio provincial.

El juez español, señor Romero Battaler, se personó en el Arresto, tomando declaración a Rosalía, pasando a los demás departamentos donde se encuentran los otros detenidos.

SUCESOS LOCALES

Albañil herido. Ayer tarde ingresó en el hospital de San Juan de Dios, el albañil José Ortega de la Higuera, de veintiocho años de edad, casado, que sufre heridas en la región occipital, siendo su estado de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las produjo al caerse de un andamio trabajando en el Sanatorio de Villa Patrocinio.

Prendas robadas. En la Comisaría de Vigilancia denunció Josefa López Soto, habitante en la Carrera de Darro, 31, que le había sustraído varias prendas María Morente Castillo.

En el Real Cinema se celebró un mitin, pronunciando discursos el presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid don Antonio Sacristán y el presidente de la Asamblea señor Soler, haciendo resaltar la importancia de este movimiento regenerador de la patria.

El señor Sacristán anunció que en breve se celebrará en la plaza de toros de Madrid una Asamblea magna de representantes del comercio y de la industria de toda España.

Aritmética

RODRIGUEZ MEDEL (PRIMERA PARTE)

Perfectamente adaptada al cuestionario para el examen previo de oposición a ingreso en el Cuerpo de CORREOS

Todas sus teorías y parte práctica se razonan y resuelven con claridad, tal, que en ella no encuentra dificultad alguna el estudiante novel, y a los demás les evita gran trabajo al facilitarles notablemente el estudio y hacer no pierdan el tiempo en resolver dudas, siempre originadas por los libros de texto.

Esta ARITMETICA es utilísima a cuantos tengan por texto necesario o conveniente al «Salinas y Benítez», por cuanto sirve de apuntes-clarificaciones a él, en forma insustituible por ninguno de los apuntes conocidos hasta hoy.

PRECIO: 17 PESETAS (Incluido el programa)

En preparación la SEGUNDA PARTE, que comprende las cuestiones de Aritmética mercantil y Teoría de libros adaptadas al cuestionario para el examen del ejercicio correspondiente de oposición a ingreso en el Cuerpo de Correos y apéndices en que constan cuantas teorías completan las aclaraciones al texto «Salinas y Benítez».

De venta en las principales Librerías y en el domicilio del autor

Don José Rodríguez Medel Director de la Academia MEDEL-VAZQUEZ: San Matías, número 15.—GRANADA

Tratado teórico-práctico DE

Análisis Gramatical (Con arreglo a la última edición de la Real Academia)

Para Oposiciones en los Cuerpos de Telégrafos, Correos, etc. Contiene los ejercicios del programa oficial para el ingreso en las Academias Militares. Facilita mucho el análisis por las reglas prácticas que contiene, por

Pedro Vázquez Trapero Oficial segundo del Cuerpo de Telégrafos y Subdirector de la Academia MEDEL VAZQUEZ

PRECIO: 3,50 PESETAS

De venta en las principales librerías y en la Academia Medel Vazquez, San Matías, 15, Granada.

Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Hotel Rosario

JAEZ

PLAZAS PARA AUTOMOVILES AUTO A LOS TRENES

Muebles a plazos y al contado

Por disponer de grandes existencias y con objeto de que el público compre en condiciones inmejorables, se venden a plazos y al contado, muebles de todas clases, construidos en la acreditada casa de

FRANCOIS GUESTA

SAN MATIAS, NUMERO 8

También se venden habitaciones completas, de lujo y económicas, a precios reducidos.

Esta casa es la única en Granada que se dedica a este negocio.

Servicio de automóviles al Baleario de Zújar

Desde primero de Mayo existirá un servicio de Omnibus-Automóviles, que durará todas las temporadas oficiales de baños entre el Baleario de Zújar y la Estación de Zújar-Freix. Dichos coches, que constarán de primera y segunda clase, servirán a todos los trenes, haciendo el recorrido en media hora.

Los viajeros que lo deseen tendrán un coche particular de turismo, al precio de 0,75 pesetas por kilómetro, tanto para realizar excursiones como viajes, solo con prevenir anticipadamente al Administrador del Baleario.

Catarros.—Tuberculosis

Curación rápida y segura con el ANTICATARRAL García Suárez. Antiséptico específico de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz; no contiene calmanes. Ventas Farmacias, y Madrid Laboratorio C. Recoletos, 2.

Las clases mercantiles

Madrid 26. Llegaron 300 representantes de la Asamblea de Comercio e Industria de Santander.

Se les tributó un entusiasta recibimiento, En el Real Cinema se celebró un mitin, pronunciando discursos el presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid don Antonio Sacristán y el presidente de la Asamblea señor Soler, haciendo resaltar la importancia de este movimiento regenerador de la patria.

El señor Sacristán anunció que en breve se celebrará en la plaza de toros de Madrid una Asamblea magna de representantes del comercio y de la industria de toda España.

La candidatura de Maura

Madrid 26. El duque de Almodóvar ha desmentido que esté en peligro la candidatura del señor Maura por Baleares.

Según informes del gobernador, el señor Maura tiene asegurado el triunfo.

El profesor Del Vecchio

Madrid 26. El embajador de Italia ha obsequiado con un banquete al doctor Del Vecchio.

Asistieron los ministros de Estado e Instrucción pública, el rector de la Universidad y varios catedráticos.

Cruz del Mérito Agrícola

Madrid 26. Se ha concedido la gran cruz del Mérito Agrícola a los señores La Cierva y duque de Almodóvar.

TOROS

En Madrid. Ojeda de Maera Madrid 26. Se ha celebrado una corrida extraordinaria, habiendo un lleno rebosante.

Asistieron las infantas. Torearon toreros asociados y no asociados. Los toros de Santa Coloma resultaron buenos y poderosos.

Primero.—Maera muletea con ambas manos, por la cara, muy movido. Da una estocada delantera. (División de opiniones).

Segundo.—Lalanda y Maera son aplaudidos con la capa. Lalanda banderillea, poniendo dos pares de frente y medio al bicho, caídos.

Con la muleta está muy cerca, adornado y vistoso. Da un pinchazo malo y un estocazo caído. (Palmas).

Tercero.—Villalta muletea valiente, con escasos recursos. Sufre un acosón contra las tablas.

Interviene Maera para librarle, saliendo empujado por el mulo derecho, volteado y corneado en el aire.

Tiene un puntazo de seis centímetros de extensión en el escroto y varios varetazos. Villalta da dos pinchazos y una estocada delantera, atravesada. Cuarto.—El picador Catalino es ovacionado.

Lalanda trastea desconfiado, para una estocada atravesadísima, media caída, otra igual y dos pinchazos. Termina con otra estocada caída. (Protestas).

Quinto.—Lalanda muletea con ambas manos, encorvado y despegado. Da cuatro pinchazos malos y una estocada caída. (Protestas).

Sexto.—Villalta está valentísimo, temerario. Da una tremenda estocada algo atravesada y descabella. (Ovación a la valentía).

Varias noticias electorales

Madrid 26. Hoy conferenciaron extensamente el marqués de Alhucemas y el conde de Romanones sobre cuestiones electorales.

A última hora de la tarde, se habían presentado en la secretaría del Congreso 59 actas de diputados proclamados por el artículo 29.

El alcalde señor Ruiz Jiménez, hablando sobre las manifestaciones del señor Alcalá Zamora, relacionadas con el incidente electoral ocurrido en el distrito de Martos, ha manifestado que el candidato conservador está apoyado por el señor Prado y Palacio y por sus amigos, añadiendo que es un candidato de la coalición monárquica.

El próximo Consejo

Madrid 26. Probablemente, el lunes, antes de que se marche el ministro de Estado acompañando a los Reyes a Bélgica, se celebrará en la presidencia Consejo de Ministros.

Sobre una reorganización

Madrid 26. Se desmienten los propósitos atribuidos al ministro de la Guerra sobre la reorganización de los Negociados de las secciones de su departamento.

Todavía no ha empezado a estudiarlo, ni se tratará de esto hasta que no examine las plantillas de la administración central.

Sobre las irregularidades en Obras públicas

Madrid 26. El ministro de Fomento ha remitido al juzgado de guardia el expediente instruido al subdirector de Obras don Antonio Valenciano y al jefe de la sección de carreteras don Ramón Obando, para averiguar ciertas irregularidades advertidas en las subastas celebradas el 24 de Marzo último.

El ministro lo ha enviado al juzgado para que depure y exija las responsabilidades a que haya lugar.

Noticias de Barcelona

Un atentado social. Un obrero moribundo. Madrid 26. A las tres y media de la tarde se ha cometido un nuevo atentado social.

Por la calle de Poniente pasaba Francisco Mañero Francos. Al llegar a la calle del Tigre, un grupo que estaba apostado en la esquina, le salió al encuentro, haciéndole a bocajarro numerosos disparos. Viéronle caer bañado en sangre.

Los agresores huyeron. Acudieron varios transeúntes, un guardia urbano y un sargento del regimiento de Vergara, que trasladaron al herido al Dispensario más próximo.

Los médicos le apreciaron dos balazos en la región escapular izquierda. El estado del herido es gravísimo.

Este solo pudo manifestar su nombre. Quiso seguir hablando, pero los médicos, viendo que se agravaba por momentos, se lo prohibieron.

El sargento perseguía a los agresores, sin lograr darles alcance, porque desaparecieron por algunas callejuelas inmediatas a la proximidad del lugar.

Parece que la agresión la realizaron solamente dos individuos. En el momento en que fué herido Mañero, llovía copiosamente, lo que le impidió repeler la agresión porque llevaba la mano derecha ocupada con el paraguas.

El traslado de la víctima al Dispensario se hizo en carro, por no haber otro vehículo. El juzgado acudió al lugar del suceso, practicando una inspección ocular.

Tomó declaración al dueño de una taberna. Luego estuvo en el Dispensario, tomando declaración a Mañero.

El asunto de las aguas en Lorca

Lorca 26. Antes de la hora señalada para la subasta de las aguas, se reunieron ocho mil manifestantes del sindicato de Riegos.

Al presentarse el delegado Regio de Riegos, la multitud le insultó, obligándole a refugiarse en otro local, amparado por la Benemérita. La subasta no se celebró.

Los manifestantes se reunieron frente al domicilio del Delegado dando gritos de ¡muera los traidores!

Después se dirigieron al Ayuntamiento. Se temen desórdenes.

Siguen los trabajos del Supremo de Guerra

Ascensos y declaraciones. Vista de causas. Madrid 26. Hoy actuó el Supremo de Guerra en pleno, dictaminando sobre algunas de las trescientas propuestas de ascenso que están pendientes de la resolución del Alto Tribunal.

En los centros militares ha circulado el rumor de que había solicitado el pase a la reserva uno de los coroneles de Artillería, arrestado recientemente por el Supremo de Guerra, y que intervino en el Consejo de Guerra celebrado en Melilla para juzgar al comandante Seura.

Posteriormente se ha dicho que se había limitado a pedir su traslado a la península. En la reunión del pleno que celebrará el sábado el Supremo de Guerra, se ocupará de los expedientes de concesión de cruces y pensiones.

También se ocupará del ascenso del alférez de Caballería señor Aricel.

Se supone que será acordado, porque perdió su vida en Africa. Informes autorizados aseguran, que el Supremo de Guerra no cederá a la concesión de la Cruz Laureada para el sargento Basilio, entendiendo que no es condición adecuada los méritos contraídos en Africa durante el cautiverio.

Estima el fiscal que puede otorgarse otra recompensa, digna también y que la merece el popular sargento. En breve se verá en el Supremo de Guerra la causa fallada en Melilla contra el teniente coronel de Ingenieros, señor Ugarte, acusado por los trágicos sucesos de Julio.

HOMBRES

Factos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Vénus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.ª, Madrid (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

En Granada, Olveiz, Mesones, 51 y principales boticas. Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después», a tres pesetas en Librerías de Granada y por correo, plástase a Editorial, Arenal, 1.ª, Madrid.

PÉRDIDA

El domingo por la mañana, se extravió una goba, primer parto, negra, mocha. Quien la haya encontrado y quiera devolverla, puede hacerlo en calle de Cuartelillo, número 8, donde se le gratificará.

Representantes

con buenas referencias, solicita la FABRICA DE JARABES a Vapor «LA AUROBA» de Alfredo Morales Elias, San Fernando (Cádiz).

Explosión de una bomba

Vigo 26. En el portal de la casa donde vive el presidente de la Federación Patronal de Madereros, José Ordoñez, explotó una bomba.

La detonación fué tremenda. Todos los cristales de los balcones próximos fueron hechos pedazos, causando grandes desperfectos en las puertas.

El hecho se relaciona con la huelga de obreros carpinteros.

Un busto a Primo de Rivera

Madrid 26. Una comisión del arma de Caballería, ha visitado al escultor Benlliure para convenir la erección de un busto al heroico teniente coronel señor Primo de Rivera, muerto en Monte Arruit.

Se levantará en el patio central de la Academia del arma de Caballería de Valladolid.

La oficialidad de complemento en el cuerpo de Sanidad

Madrid 26. El señor Alcalá Zamora tiene muy adelantados los trabajos para la creación de la oficialidad de complemento en el Cuerpo de Sanidad Militar.

La Reina visita el estudio del pintor granadino don Gabriel Morcillo

Madrid 26. La Reina, acompañada de la duquesa de Medinaceli, visitó esta tarde el estudio del pintor granadino señor Morcillo, elogiando extraordinariamente sus retratos, significando deseos de poseer un cuadro, que encargará al ilustrado paisano.

La duquesa invitó al artista a tomar el té mañana en su palacio.

SEÑORAS

Tengo el gusto de participarles que desde el día 1.º de mes quedarán abiertas las clases de enseñanza de modistos para señoras y señoritas, a precios módicos, en la Academia de Corte y confección. Alhóndiga 7, piso 3.º, con lo cual toda madre podrá asegurar el porvenir de sus hijas con tan digna profesión para toda señorita. Tampoco debe faltar toda señora o señorita laboriosa, a las clases de corte y confección o bien aprender el corte en su misma casa, en los momentos desocupados, comprando el acreditado Método de Corte parisiense, en la Academia.

Alhóndiga, 7, piso tercero. También se dan lecciones de toda clase de bordados y encajes a máquina. En las demás parroquias, San Juan de Dios y Hospitalicos, a las nueve.

OLYMPIA presenta hoy Viernes a la maga de la escena muda Francesca Bertini en la super-producción

EL PULPO

Y ESTRENA MAÑANA SABADO LA MONUMENTAL PELICULA ESPAÑOLA

DOLORETTES

GRAN ORQUESTA

Una revelación

Con motivo de las Asambleas celebradas en Granada para protestar del abultado aumento de los tributos...

Este hombre es Gabriel Galdó; su conocimiento para mí ha sido una verdadera sorpresa...

Su exagerada modestia no me dió motivo de conocerle a pesar de convivir en la misma sociedad...

La Directiva de la Unión Mercantil acordó darle un voto de gracias por su campaña...

Este hombre serio, formal, sin ser viejo, conserva aún su alma infantil...

Sin jactancia, con la verdadera fe del enamorado de un ideal grande...

pero constante, es apreciada fuera de Granada, y como es felicitado por sus artículos periodísticos...

Su carácter inquieto y su espíritu rebelde, le han hecho salir de su modestia y popularizarse...

Pensando en la Patria como supremo ideal, a él se debió que nuestro delegado en Santander...

Por él, debido a su gestión particular, contamos hoy con el ofrecimiento de venir a Granada...

Antonio HUERTADO. Secretario de la Unión Mercantil.

Ante: Doña Pilar Díaz con la compañía La Cruz, sobre accidente de trabajo. Abogados, señores Martos de la Fuente y Escobar...

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes: En causa del juzgado del Salvador...

Juzgado del Sagrario: Contra Francisco Colado Carbó, por lesiones; se le absuelve libremente.

EL SUCESO DE ANOCHÉ

Un hombre muerto

Anoche, a las diez y media, en la casa número 15 de la Placeta del Carmen...

Según nuestras noticias, dicho sujeto subió al piso último donde habitaba don Antonio Molina de Haro...

Al llegar al penúltimo tramo de la escalera dicho sujeto dió una caída, dando en la cabeza en el tabique de la casa donde habita el señor Quintana.

Conducido a la Casa de Socorro, al colocarle en la mesa de operaciones falleció el Luis González sin pronunciar palabra alguna.

Reconocido por el médico de guardia, le apreció al referido sujeto conmoción cerebral y fractura de la base del cráneo.

En el lugar del suceso se presentaron el inspector don Juan Gómez y los señores señores López Daza y Linfante...

En la Casa de Socorro se presentó el juez del Campillo señor Romero Bataller instruyendo las primeras diligencias...

Ha sido autorizado el señor delegado de Hacienda para que el día primero del mes de Mayo próximo abra el pago a las clases activas...

Clases pasivas. Percibirán sus haberes de este mes en el día de Mayo venidero, en la siguiente forma:

1.º Montepío civil, jubilados, remuneratorios y mesadas de super vivencia.

2.º Montepío militar.

3.º Retirados que cobran por apoderados.

4.º Retirados que cobran por sí.

5.º Todas las nóminas.

6.º Retenciones.

Personal. Ha sido ascendido a oficial de segunda clase el que lo era de tercera de esta Delegación de Hacienda...

El mismo juzgado: Contra Miguel Molina, por lesiones. Abogado, señor Tello; procurador, señor Montilla; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Mateo Córdoba, por lesiones. Abogado, señor Van del Valle; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda: Juzgado del Sagrario: Contra José Márquez López, por esta. Abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Juzgado de Montefrío: Contra José María García Cano, por disparo. Abogado, señor García Valdecasas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja: Contra Manuel Tapia Barras, por disparo. Abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Ballido; secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo Civil: Juzgado de Li-

Herniados (quebrados)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada...

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada y en el hotel Suizo...

Nota: Estará también en Loja, el día 4, en el Hotel La Española, y en Málaga, el día 5, en el Hotel Alhambra...

Peligra vuestra salud. Ojo en no ser engañados. SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones...

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios...

“La Favorita,” Mesones, 49 Precio fijo

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad.

Acabamos de recibir un nuevo y extenso surtido en Vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos...

135 pesetas en adelante. Solo esta casa vende a estos precios

Balneario de Tolox

(Provincia de Málaga) Médico director, Doctor D. Segundo de Olea y Aguilera. Manantial Azodo y Radio-Activo.

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales: desde el 1.º de Mayo al 30 de Junio...

Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escritorios desinfectados. Correo. Telégrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Colón.

AZUFRES

Sublimado flor 99 por 100—Floristalla 99 por 100. Doble triturado 99 por 100.

A precios ventajosos. Garantía de pureza. PRIMERAS MATERIAS PARA ABONO. SOCIEDAD ANONIMA DE

ABONOS MEDEM. GRANADA.—Gran Vía, 46. Teléfono, número 639. Telegramas: MEDEM Telefonemas

“San José”

Torres y López Hermanos. Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial.

Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces. (Fielato de San Lázaro). Despachos: Gran Vía, 46 y en la Fábrica. Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, Azacayas, 5.

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Almería, Huelva, Plata, Formosa, Valdivia, Córdoba y Pinedo. Salida de Almería el día 3 de Mayo, de 1923, para Río de Janeiro...

PRECIOS DE FERRERA. Un metro, 427,50 pesetas incluido impuesto Un metro, 225. Un metro, 123,75.

Se facilita sobre hipoteca al 5,50 por ciento anual. Dirijese de 5 a 6 tarde a Gran Vía 16, 2.º izquiera, enojina de los Almacenes “El Aguila”.

Reumatismo. Escrofulismo, Tumores y vicios de la sangre. Desaparecen usando HIGOR MORGANI.

Dinero. Se facilita sobre hipoteca al 5,50 por ciento anual. Dirijese de 5 a 6 tarde a Gran Vía 16, 2.º izquiera, enojina de los Almacenes “El Aguila”.

DEPOSITO EN GRANADA. Laboratorio Molgrani, Frailes 7.

F. ORTI. INGENIERO. TALLERES MECANICOS DE PRECISION. Reparación de maquinaria en general y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema “Valcaroo”.

PURGANTE YER. EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS. PRECIO 0,40 PTAS. Image of a man holding a sign.

“URANIA” “PERKEO” DOS MAQUINAS DE ESCRIBIR DE FAMA MUNDIAL, DOTADAS DE PERFECCIONAMIENTOS DE GRAN UTILIDAD, QUE NO POSEEN OTRAS MARCAS Y DE UN PRECIO RAZONABLE. ESTABLECIMIENTO DE LIBRERIA, ARTICULOS DE ESCRITORIO, TIPOLITOGRAFIA Y RELIEVES CON grabados de acero.

Doctor RIVERA. Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Esófago y Bronquios.—MAYO A CONSULTORIO: Cuesta de Gómez, núm. 9. Teléfono, 149. Desde las diez hasta las cuatro. Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde.

Enfermos de la Piel. LA PONDADA ANTISEPTICA 19. DEL DOCTOR M. S. PIQUERAS. Cura en muy pocos días, radicalmente. Escarros, Herpes, Erupciones, los niños Sarna, Urticaria, Granos, Escaldados, Grietas, Sabalones, Quemaduras de primer grado, Erisipela y demás.

Instituto “IBYS”. LACTOPROTEINA (Leche esterilizada, para lactoterapia y lactosustentadora para ginecología). BRONCONEUMOSEUM EQUINO (Suero neumo-giférico optoquinado). ANTIANAFILAXINA para evitar los fenómenos anafilácticos.

Agencia de la Propiedad. Préstamos hipotecarios. Cuantías y particiones. Expedientes judiciales. Certificados del Catastro de última voluntad, etc. Ordenes de compra y venta de fincas y valores industriales de todas clases.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA. Préstamos al 5,50 por 100 anual. Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Transmisión rápida y económica.

AGENTE GENERAL José Martín Payer. Gran Vía de Colón, número 8. HOTEL PARIS. ARTISANERÍA. EL único que crea sus jabones. De venta en todas las farmacias y droguerías.

LUBRIFICANTES. Agilón Auto-Oil PARA AUTOMÓVILES, CAMIONES, TRACTORES, AEROPLANOS, ETCETERA. Pídanse en todos los garages. BUSQUETS HERMANOS. BARCELONA—MADRID—BILBAO SEVILLA—VALENCIA—GIJÓN.

Un hombre muerto. Añoche, a las diez y media, en la casa número 15 de la Placeta del Carmen, ocurrió un triste suceso del que resultó muerto un hombre llamado Luis González...

Eclos de Hacienda. La paga de este mes. Ha sido autorizado el señor delegado de Hacienda para que el día primero del mes de Mayo próximo abra el pago a las clases activas...

Sección judicial. Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Motril: Contra Antonio Mingorance y otro, por dafío. Abogado, señor González Carrascos; procurador, Sr. González Gómez; secretario, señor Pardo.

COBINETE ELECTRO-MEDICO. DOCTOR CABELLO. DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLOGICA DE BERLIN. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

Dinero. Se facilita sobre hipoteca al 5,50 por ciento anual. Dirijese de 5 a 6 tarde a Gran Vía 16, 2.º izquiera, enojina de los Almacenes “El Aguila”.

Reumatismo. Escrofulismo, Tumores y vicios de la sangre. Desaparecen usando HIGOR MORGANI. De venta, en las principales farmacias. DEPOSITO EN GRANADA. Laboratorio Molgrani, Frailes 7.

DENTIFRICOS BENEDECTINS. USAD A DIARIO LOS BENEDECTINS. Elixir, Polvos, Pastas, Pastas-Jabon. JABÓN DURO. LABORATORIO MOLGRANI, FRAILES 7.

De Instrucción pública

Vacantes.—Se anuncia a concurso...

También se anuncian a concurso...

Nombramientos.—Se nombran con...

Se nombra a don Luis Estremera...

Sección administrativa.—No ha...

hidas correspondientes a los presu-

De licenciado en Derecho, a favor...

Para la celebración de la Santa...

Don Francisco Castillo Montor,

Don Francisco Castillo Montor,

blc; don Miguel Ramos Ordóñez,

La junta, de acuerdo con el celo...

Después recorrerá la banda las...

Manuel Sola Palacios. Lucirá gran...

Día 3.—Por la mañana, a las seis...

Día 4.—A las seis de la mañana,

Día 5.—A las seis de la mañana,

Después de haberse leído el programa...

Sancta Cruz del Comercio 20 de...

En honor de San Isidro

En el año anterior, los labradores...

¿Qué deben hacer los labradores?

Esta hermandad invita a todos,

hermandad de San Isidro.

RELIGIOSA

Santo del día.—Nuestra Señora de...

Misericordias.—En la Catedral,

Misa cantada.—En la Catedral y...

Para impresos comerciales, como...

EN SANTA CRUZ DEL COMERCIO

Los festejos en honor de Nuestro...

Para la celebración de la Santa...

Don Francisco Castillo Montor,

Suscribase a "EL DEFENSOR DE GRANADA"

Ford SEDAN Nuevo Precio Ptas. 6175 F. A. B. CÁDIZ

Cuando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth. Furamente Vegetales. Siempre Eficaces.

BANDAJES MACIZOS DUNLOP Desde 1.º de Enero de 1923 REBAJA DE PRECIOS 15 por 100

San Antonio Cal Hidráulica Cal Grasa Fábrica en Sierra Elvira

NEURASTENIA LA IMPOTENCIA se cura con LA NERVIOSINA de T. GONZALEZ ESTÓMAGO

COLONIA Real Perfume Su aroma intenso constituye un bouquet inimitable

Vendo una MAQUINA DE HILO, último adelanto y modelo, que produce 500 kilos cada día.

Se ofrece colocación interna para una mujer formal, que no sea joven, para la cocina, repaso de ropa y planchado.

La Unión Almacén de curtiduros y cortos aparados. Jiménez y Román

TOMO I Número 92 LAS COMEDIAS Y DRAMAS POR ALEJANDRO DUMAS (padre)

alejó, a excepción de diez hom- bres que habían entrado detrás del duque.

bert presentaban quinientos car- jefes, a éstos toca indicárnoslo— nicos y chorriceros de la villa y dijo Bussy-Leclerc,

—Si, monseñor; pero ¿por qué mos- coar con vuestra ayuda? —Si, si ese plan nos gustase a mí y a mi hermano.